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сублімації лібідо. Відтак, плата за прогрес культури - зниження рівня людського щастя 
внаслідок почуття провини [1]. Зазначені ідеї, звісно, не презентують всю творчу спадщину 
З. Фрейда, але вони демонструють радикальну зміну в світогляді західного європейця ХХ 
століття. Інтерпретація та аналіз різних аспектів концепції З. Фрейда сучасними 
дослідниками свідчить про те, що філософських потенціал його ідей ще далеко не 
вичерпаний.  
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Фрідріх Ніцше є одним з найактуальніших філософів сьогодення, особливо для нас, 
майбутніх лікарів, які повинні формувати свої філософсько-професійні погляди. Він був 
першим, хто відійшовши від опозиції "душа-тіло" в класичній філософії, сприйнявши людину, 
як фізичну та духовну цілісність, у якій вміло поєднуються суб'єктивні та об'єктивні аспекти.  

Більшу частину життя Ніцше провів у боротьбі з фізичними та духовними 
стражданнями. Тому, це довічне протистояння він переніс на свою філософію. Головною 
ціллю у класичній філософії було досягнення цілковитого здоров'я, а хвороба виступала як 
патологія, якій не має місця в житті людини. На противагу цьому, Ніцше заклав ідею 
здоров'я, як динамічної сили, яка завжди протидіє хворобі всередині живого тіла. 
Посилаючись на роботи Ніцше, можна сказати, що здоров'я у його філософії являється не 
відсутністю хвороби, а силою, за допомогою якої людина долає хворобу. Тому, головною 
ціллю є не досягнення здоров'я, а боротьба за нього. І навіть сьогодні людство знаходиться у 
стані протистояння, бо здоров'я не дається просто так, його треба відвоювати у хвороби. 
Але, у той же час, філософ каже, що хворобу не треба уникати, бо без неї не буде боротьби, 
яка являється для нього головним сенсом буття. Отже, для Ніцше здоров'я фундаментально 
пов'язане з основною парадигмою його філософії - волею до влади. Ніцше вважав, що саме 
вона є єдиною рушійною силою людства, есенцією миру та сутністю буття для всього живого. 
Воля до влади, боротьба та внутрішня сила, яка накопичується в людині, все це робить з неї 
індивідуальність. Сам Ніцше сприйняв свої хвороби як подарунок, та борючись з ними, досяг 
неймовірних висот у філософії. Він казав, що його життя без боротьби за здоров'є не має 
ніякого сенсу. І тому, можна зробити висновок, що кожен індивід є дисбалансною системою, 
для якої не підходять загальноприйняті норми здоров'я або хвороби. Ці тези дуже важливі 
для сучасних лікарів, оскільки, більшість з них досі не відійшли від дуалізму, звертаючи увагу 
лише на фізичні хвороби пацієнтів. 
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Мета дослідження – дослідити нормативно-правові акти, які регулюють суспільні 
відносини, що складаються під час зайняття цілительством (народною медициною) в сфері, 
виявити проблемні питання регламентації цілительства, окреслити шляхи та напрями 
вирішення вищезазначених проблем. Матеріали та методи – нормативно-правова база 
України, статистичний та порівняльно-правовий методи, метод аналізу, метод синтезу. 
Результати та їх обговорення. Достатньо популярною діяльністю в сфері охорони здоров’я 
на сьогодні є і залишається зайняття цілительством або народною медициною. Правовою 
основою для такого виду діяльності слугує ст. 74 Закону України «Основи законодавства 
України про охорону здоров’я», Кваліфікаційні вимоги до фізичних осіб – підприємців, які 
займаються народною медициною (цілительством) та Умови зайняття народною медициною, 
що затверджені наказом Міністерства охорони здоров’я України від 16.03.2016 р. № 189, 
Порядок видачі атестаційно-експертного висновку, що підтверджує наявність в особи 
цілительських здібностей, затвердженого наказом Міністерства охорони здоров’я України від 
23.09.2013 № 822 та інші нормативно-правові акти. Висновки. Відповідно до законодавства 


